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Değerli Mükellefimiz, 

 

1 Ocak 2020 Tarihinden itibaren ilgili kanun gereğince tüm vergiler dâhil (kdv-ötv) 5.000,00 TL ve 
üzerinde düzenlenecek olan faturaların Gelir idaresi başkanlığının e-belge portalından e-arşiv faturası 
olarak kesilmesi tüm vergi mükellefleri için çıkan yeni kanun ile zorunlu hale gelmiştir. Şimdilik 
kanunda herhangi bir erteleme bulunmamaktadır fakat erteleme olacağını ön görmekteyiz. 
Ertelenmesi halinde ayrıca bilgilendirme yapacağız.  Aksi halde 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren 
5.000,00 TL ve Üzeri yapılan satışlarda kâğıt matbu fatura kesinlikle kullanılmayacaktır. 

 
Diğer bir değişiklik ise 01.01.2020 tarihinden itibaren işletmelerin kiraladıkları veya satın aldıkları 
binek otomobillerinin giderlerinin indiriminde kısıtlamalar gidilmiştir; 
KİRALAMALAR: Kiralanan binek otomobillerinin her birine ilişkin aylık kira bedelinin 5.500,- TL. ye 
kadar olan kısmı gider kabul edilecektir. 
SATIN ALMA: Binek otomobillerinin satın alınmasında ödenen Özel Tüketim Vergisi ve Katma Değer 
Vergisi toplamının en fazla 115.000,- TL. lik kısmı maliyete eklenebilecek veya gider olarak indirim 
konusu yapılabilecektir. 
OTOMOBİL GİDERLERİ: Binek otomobillerine ilişkin; yakıt, sigorta, kasko, bakım tamir gibi giderlerin 
en fazla %70’i gider olarak indirim konusu yapılabilecektir. 
AMORTİSMAN UYGULAMASI: ÖTV+KDV Hariç ilk satın alınma bedeli, 135.000,- TL. veya söz konusu 
vergiler maliyet bedeline eklendiğinde, ikinci el araç satın alındığında bu tutarın 250.000,- TL aşan 
kısımları amortismana tabi olmayacaktır. 

 

Bilginize sunar, bahsedilen hususlarda gereken önemi göstermenizi hatırlatır, işlerinizde başarılar 
dileriz. 

 

Saygılarımızla, 

Muhasebece Mali Müşavirlik 
& Danışmanlık 

 

 

 

 

 

  


